

患了抑郁症就不能参保?

保险合同中拒赔条款含糊引发官司

妻子为刘先生投保时,没有说明他有“情感性精神障碍”即抑郁症的病史。刘先生死后,保险公司拒绝赔付。双方为此闹上法院。昨天,经过鼓楼法院调解,保险公司最终补偿刘先生家属12万元。尽管握手言和,但对保险公司而言,值得吸取的教训很明了,一些含糊的免责条款到了写清楚的时候。

保险公司拒赔

2003年3月3日,南京市市民李女士与某保险公司签订了一份“康宁终身保险”投保合同。合同约定,以李女士的丈夫刘先生作为被保险人,未成年儿子刘军(化名)作

为第一受益人,李女士本人为第二受益人,受益人的受益份额均为100%。合同还约定,主险为“康宁终身保险”,保险金额为50000元,附加险为“附加住院医疗保险”。在保险投保单中,李女士对病史询问栏内“是否曾患有精神病”作出了否定答复。

2005年5月9日,刘先生死亡。李女士和刘军向保险公司要求理赔,但保险公司调查发现,1996年8月19日至1996年11月18日期间,刘先生因患“情感性精神障碍”在南京市脑科医院入院治疗91天。2005年1月18日至2005年3月4日期

间,刘先生又因患“双向情感性精神障碍”在南京市脑科医院入院治疗。保险公司以李女士隐瞒丈夫精神病史为由,拒绝赔付。

条款模糊引争议

案件审理中,李女士认为,正常人大多都会出现不同症状的精神性疾病,只是程度轻重而已,如果按保险合同所言,对有精神疾患史的被保险人均不理赔,那显然没有道理。而保险公司则坚持认为,本案中被保险人所患的精神病,是保险合同中禁止理赔的病种,投保人故意隐瞒了被保险人的病史,被告拒绝理赔合理合法。

但被告就其抗辩主张,却难有明确的证据支持,原因在于其保险合同中的精神病史提法过于笼统含糊。考虑到一旦判决可能会对自身不利,所以保险公司请求法官对案件进行调解。通过法官做工作,原告方也作出了相应的让步,故双方最终达成了一致的调解意见。

专家说法

保险合同中拒赔条款含糊不清,是引发本案的关键。据一名法律界人士介绍:精神病有广义和狭义之区别,何种程度的精神障碍构成医学上的精神病,在民间难以界定。“情感性精神

障碍”实际上是一种抑郁症,而如今面对工作和生活压力,许多人都会不同程度地出现这种症状。而保险公司在受理被保险人的投保时,并未就精神病史如何认定而作全面的告知说明义务,其免责条款中并未详细提及或列出种类。根据这一事实因素,法院也就不可能轻率地认定投保人故意隐瞒了被保险人的精神病史。基于这样的分析,此案如果判决,相信法院还是要判被告败诉。对保险公司而言,含糊的免责条款到了写清楚的时候了。

通讯员 李自庆
快报记者 朱俊

失恋汉火烧休闲中心

□快报讯(通讯员 玄刑 记者 马乐乐)“被告人张扬,犯放火罪,判处有期徒刑3年6个月。”昨天上午,随着玄武区人民法院法官的宣判,张扬咬住嘴唇,低下了头。

睢宁人张扬来南京后结识了在南京乐游苑休闲中心当领班的王霞,去年5月两人确定了恋爱关系。可是之后的相处却并不开心。王霞说,张扬性格比较偏激,她和其他男人说话,就会招来打骂。几次提出分手,张扬总是纠缠不清,今年4月,王霞不辞而别。

到处找女友,却遍寻不着,张扬非常伤心。他觉得,自己必须采用一些方法才能“逼出”王霞。于是他到处骚扰王霞的姐姐和前同事,但是这些都没能成功。

今年5月28日凌晨,张扬来到了王霞工作过的“乐游苑”。“你们不告诉我她的下落是吧?那我就报复你们一下。”

他沿着九华山公园绕至休闲中心一个包间的窗外,点燃随身携带的餐巾纸扔了进去。他没想到,“玩火”引发了火灾,房间里的椅子、空调、换气扇、吊灯等被烧毁,价值3600多元。

法官说,放火罪作为危害公共安全的一项罪名,量刑起点就是3年,张扬的行为虽然没有造成很严重的后果,但是火灾地点周围有九华山公园、玄奘寺、液化气站、居民区等场所,如果火情没有被及时发现,后果真的不堪设想。

(文中人物系化名)

贪污犯狱中告状讨薪

□快报讯(通讯员 诗语 记者 马乐乐)员工因贪污被判刑了,他在贪污前的工资,单位可以不付吗?一名贪污犯为此在狱中将单位告上了法院,并获得了法院的支持。

李济(化名)曾在中建八局第三建筑公司淮安分公司任总会计师。2005年6月,他因贪污罪被南京栖霞区人民法院判处有期徒刑7年6个月。

服刑期间,他将中建八局第三建筑公司告上了法院。他说,他的工资是每月2000元,而2004年全年,单位都没有发放工资。

“没有发工资,就是因

为单位被一些贪污腐败的人掏空了!”公司方在法庭上说。原来,因为淮安分公司多名领导贪污腐败,致使该分公司亏损,没有资金支付员工工资。2004年4月,分公司停业整顿,但是工资一直没有能力支付。李济被判刑后,单位对他作出了行政开除决定。但是一直没有支付他2004年的工资。

法院审理后认为,李济虽然犯有贪污罪,但是在案发前已为被告提供劳动,因此被告应当支付工资。近日,法院判决被告支付给李济工资20791元。

“县委书记”爱出车祸

今年2月27日下午,丰县离休干部老李接到一个电话,一男子自称是原丰县县委书记,说近20多年没有和老李见面了,想来老李家中做客。年近九旬的老李也没多想,赶紧忙着准备迎接领导。次日上午,“书记”来了电话,称路上出了车祸,车子被扣,私了的话需要1万元,让老李筹点钱。老李迅速筹集了7000元等待“书记”上门。一个多小时后,一个自称书记儿子的人打来电话,称父亲让他来拿钱。随后,一名年轻男子到老李家,拿走了7000元现金。但是直到天快黑了,“老书记”还是迟迟没有上门。老李觉得蹊跷,赶紧到丰县公安局凤城派出所报警。

此后,相同的事情接连发生,该县其他4位离休干部家先后被骗走3万余元

现金。

警方通过调查发现,丰县梁寨镇农民王忠朋以前在南京就曾利用类似的手段进行诈骗,2006年2月7日刚刚刑满释放,因此他有重大作案嫌疑。3月31日晚,丰县警方在徐州市区将王忠朋当场抓获。经审讯,王忠朋对自己的犯罪事实供认不讳。

据了解,警方一开始以为是2个人作案,但经过审讯却发现作案的其实只有王忠朋1人,他就像个演员一样,身兼“书记”、“儿子”两职,扮演了2个角色,装出不同的身份、不同的声音。

近日,丰县人民法院公开宣判了王忠朋诈骗犯罪一案。法院以诈骗罪判处被告人王忠朋有期徒刑4年,并处罚金人民币5万元。

快报记者 邢志刚
通讯员 刘秋芬 正剑



缴枪

自今年3月份“治爆缉枪”专项行动以来,徐州警方共收缴各类非法枪支2897支、子弹189.3万发、仿真枪7144支、管制刀具2.5万件、炸药138.1吨、雷管20.7万枚、导火索6.2万米、废旧炮弹324枚、烟花爆竹1.3万箱、剧毒化学品4.2吨,取缔通过网上或短信贩卖危险物品窝点共38个。在公安部组织的“治爆缉枪”检查考评中,徐州市公安局总成绩获得全省第一。

通讯员 王敬德 杨菁 记者 邢志刚 摄

赌场传来夺命枪声

因积怨开枪杀人,赌场命案震惊吴江。民警历时半年的追捕,终于在深圳将爱玩“捉迷藏”的歹徒抓获。近日,犯罪嫌疑人孙金雷被批准逮捕。

小镇枪声

今年2月18日下午5时左右,一声枪响打破了吴江市平望小镇的宁静,群星村1组某户内发生了一起因赌博引发的涉枪命案。

民警赶至现场,发现这户人家楼底间八仙桌边倒卧着一名男子,头部下面有血,现场留有弹壳一枚。该男子经抢救无效死亡。现场勘验发现土枪弹夹一只,死者身份证和手机等物。

据警方了解,2月17日,吴江人姚云南的地下赌博公司像往常一样“生意兴隆”。当时有人向死者王某借了一万元的高利贷,而王某以九千元充当一万元借给了对方,被发现后,同样从事放高利贷行当绰号“老六”的孙金雷对王某的做法不满,表示“盗亦有道”,这样做一点规矩都没有,太丢人了。就这样,孙金雷和王某发生了争执,在大家的劝说下不了了之。

2月18日下午2时许,平望镇群星村1组某户有五六人聚赌,孙金雷和王某也同时出现。下午4时许,孙金

雷和王某因前一天的争执未解,双方心中均有怒气,早有准备的王某对赌场里的一帮人喊了一声“弟兄们上!”自己就拿着把匕首想冲上去捅孙金雷,但被别人拉到隔壁房间了。孙金雷这时突然拔出一把仿制手枪,去追王某,在场其他人员看到孙金雷有枪纷纷逃离。孙金雷和王某在争打过程中,子弹击穿王某的头部,经法医鉴定为头部受枪弹打击导致其死亡。案发后,孙金雷悄悄地逃离了吴江。

孙金雷,江苏沭阳人,在当地的混混中有一定的名气,算是个“人物”。2004年,孙金雷赌博输得身无分文,于是把房子卖掉,带着房款来到吴江做起了老本行——放高利贷。在过去的两年时间里,孙金雷靠放高利贷挣了不少钱,但他没想到这次自己仍然栽在了赌场里。

深圳缉凶

案发后,吴江警方成立专案组,对孙金雷进行网上通缉。专案组决定从命案的源头挖起,要在将孙金雷绳之以法的同时打掉姚云南的地下赌博公司。

在专案组民警的大量工作下,地下赌博公司人员相继落网,姚云南被批准逮捕,案发当天参与赌博的其他人员也受到了相应的处罚。

然而,抓捕孙金雷的工作一直没有进展。狡猾的孙金雷凭借聪明的头脑和警方玩起了捉迷藏,持有几张假身份证,频繁地更换藏匿地点。追捕民警多次辗转南京、常州、宿迁、浙江、江西、广东等地寻觅孙金雷的蛛丝马迹。

从春寒料峭的2月到高温酷暑的8月,吴江警方苦战了半年之久,侦查工作终于出现了转机——孙金雷在深圳露面了。

此时的孙金雷戴了副金丝边眼镜,胖了许多,化名“杨水清”在深圳某小区内租了一套房子,并找了女朋友过起了舒服的日子。专案组民警得到线索之后,立即赶赴深圳,在当地警方和相关部门的协作配合下,于8月4日下午1时许,在深圳市布吉镇一工商银行内将潜逃近6个月之久的孙金雷抓获。

经审讯,孙金雷交代了2月18日在平望镇和王某发生争执时,用随身携带的仿制手枪将王某当场打死并逃窜的犯罪事实,并交代仿制枪支是从一沭阳老乡处买来的。至此,震惊平望的“2·18”枪击命案成功告破。

案发整整半年之后,孙金雷被吴江市检察院以故意杀人罪批准逮捕。
通讯员 苏公轩
快报记者 安莹

筹赌资 设计骗“妻”十万

□快报无锡电(特约记者 蔡安民 记者 金凝 陈超)为筹赌资,竟然设下圈套骗得同居女友10万元。昨日,马某因涉嫌诈骗罪被无锡市滨湖区检察院提起公诉。

去年下半年,马某与无锡女子蒋某同居,蒋某还借给马某2万元购买面包车做生意。去年12月14日,“舞友”朱某向马某提出借20万元用于购房。马某称要与“妻子”蒋某商量,后将某同意借10万元给朱某,并商定年息5%,2年内归还。朱某写下借据,并约定次日蒋某要把10万元存入朱某的账户。马某没想到“妻子”如此爽快,正好他急需赌资,遂借口“借据内容不详应当重写”,将“妻子”借出的10万元据为己有,一方面到朱某处称“妻子”不愿意借款,一方面又伪造一张借条给“妻子”。今年3月底,马某将10万元挥霍一空后人间蒸发,蒋某方才发觉上当。

没钱花 敲诈上网学生

□快报常州电(通讯员 睿羊 实习生 葛小林)苦于无钱娱乐,武进十几个闲散青年将目光盯住了在网吧上网的学生。目前,涉案人员已被刑事拘留。

6月27日,小于在武进南夏墅的一个网吧上网。几分钟,来了三个年轻男子,声称小于打了他们的弟兄,让他出去一下。谁知一出网吧,几个人立刻就将小于拉上一辆汽车。在车上,他们抢走了小于的手机和MP3。接着,这伙人又把小于带到一条僻静小巷毒打一顿,见他身上实在没有值钱的东西,才把他放了。

警方发现常武地区已发生六起同类型的案件,作案人员和手段极其相似。8月2日,武进警方得到线索,一举抓获该团伙成员12人。

这伙劫匪很快就交代了对上网人员实施抢劫的犯罪事实。据了解,这个抢劫团伙中,只有两个人的年龄超过20岁,头目张奎奎才18岁。

原来,张奎奎很早就辍学在家,结识了一些同样爱玩的朋友,并成了他们的大哥。兜里没钱,却要娱乐,于是,他们便想到了到网吧里找一些“面嫩”的学生,疯狂地玩起了“敲诈”游戏。

耍无赖 不服查处被拘

□快报讯(通讯员 戴勇 陈森 记者 刘劲松)违章占道卖水产品被查处不服,竟手持尖刀袭击执法人员,徐某被现场民警及时制止后竟耍起了无赖,坐在大路中间不肯起来。昨日,警方依法对徐某处以拘留7天的行政处罚。

徐某在镇江江滨新村75号从事卖肉和水产生意,是当地有名的老占道经营户。周围的小贩都以徐某为“参照物”,纷纷涌到路边,形成一条占道市场,严重影响市民的出行。

8月18日,城管京口大队对江滨新村周边的占道经营进行查处,徐某不但不听,还从店内案板上操起一把牛角尖刀,挥舞着冲向执法人员。数名执法人员几经周折才夺下他手中的刀。民警赶到现场后,徐某又要耍起了无赖,说民警是假警察,并打110报警,110报警后赶到现场发现徐某报警没有理,见这一招不灵,徐某跑到东吴路上坐在路中间不肯起来。